

谔贻琴在青海调研时强调

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 完善就业优先政策更好促就业保民生

新华社西宁7月23日电 21日至23日,国务委员谔贻琴在青海调研就业等民生工作。她强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,落实习近平总书记对青海工作的重要指示精神,完善就业优先政策,切实保障和改善民生,进一步铸牢中华民族共同体意识。

谔贻琴先后来到海东市、海北州、西宁市,实地调研青海拉面产业孵化基地、青绣企业、家政实训基地、高校毕业生创业项目、“零工驿站”等促就业情况,强调要持续培育做强民族地区特色劳务品牌,充分挖掘优势产业带动就业潜力,鼓励支持高校毕业生返乡入乡创业,促进灵活就业人员就业增收。她走进易地搬迁群众家中了解就业情况,强调要持续加强就业帮扶,让搬迁群众稳得住、有就业、能致富,不断提升各族群众获得感幸福感安全感。

调研中,谔贻琴充分肯定青海就业等民生工作取得的成绩,强调要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神,坚持民生为大,在发展中保障和改善民生,健全社会保障体系,健全高质量充分就业促进机制,深入落实各项稳就业举措,突出抓好高校毕业生、农民工、困难人员等重点群体就业,增强公益性岗位就业保障作用,持续推进东西部劳务协作,稳定脱贫人口务工规模,坚定不移实现全年就业目标。

省十四届人大常委会第九次会议举行

陈刚主持第一次全体会议

本报讯 7月23日,省十四届人大常委会第九次会议在西宁举行。省委书记、省人大常委会主任陈刚,省人大常委会副主任王黎明、杨逢春、尼玛卓玛、张黄元、王敬斋,秘书长陈东昌及常委会委员共55人出席会议,符合法定人数。陈刚主持第一次全体会议。

会议传达了党的二十届三中全会精神及省委常委会扩大会议精神。会议强调,学习好、宣传好、贯彻好全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,要提高政治站位,强化政治意识,扛起政治责任,自觉对标对表党的二十届三中全会精神和习近平总书记对青海工作的重大要求,推动青海改革更好融入和服务全国大局,主动担负起新时代新征程全面深化改革赋予人大的历史使命。要始终坚持人民至上,把做好代表工作作为践行全过程人民民主的重要抓手,发展人民民主,发挥代表作用,努力探索层次更高、范围更广、内容更丰富的实现形式,切实把人民当家作主体现到政治生活和社会生活各方面,切实造福人民。要从人大工作定位和特点出发,逐项对照梳理,深入调查研究,围绕“完善中国特色社会主义法治体系”部署要求,加强重点领域、新兴领域立法,把改革发展决策同立法决策更好结合起来,做到改革与法治相统一,科学谋划好改进和推动人大工作的切入点和着力点,积极主动进位,展现人大作为。要充分发挥密切联系群众的特点优势,结合习近平总书记在青海考察时的重要讲话精神,深入学习贯彻,带头宣传宣讲,推动走深走实,各位副主任、常委会委员和人大代表要发挥表率作用,带头学习会议精神,带头下沉基层宣讲,在学深悟透上走在前、作表率。

会议听取省委组织部关于提请本次会议有关人事事项情况的说明,拟任人选发言。会议先后听取关于《青海省促进盐湖产业高质量发展条例(草案)》审议结果的报告,关于《青海省人民代表大会常务委员会会议事规则(修订草案)》的说明,关于《青海省各级人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查条例(修订草案)》的说明,关于《青海省促进清洁能源产业发展条例(草案)》的说明,关于《西宁市旅游市场管理条例》的说明,关于《海东市平安建设条例》的说明,关于《海西蒙古族藏族自治州蒙古语言文字工作条例》的说明,关于《海西蒙古族藏族自治州农牧区人居环境治理条例》的说明,关于《玉树藏族自治州促进藏医药发展条例》的说明,关于《大通回族土族自治县地质灾害隐患点防治条例》的说明,省人大常委会副主任、执法检查组组长张黄元作关于《青海省人民代表大会常务委员会执法检查组关于检查〈中华人民共和国种子法〉实施情况的报告》。会议听取关于《省人民政府关于青海省2024年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》,关于《省人民政府关于青海省2024年上半年预算执行情况的报告》,关于《省人民政府关于发行2024年地方政府债券并相应调整收支预算的报告》,关于《省人民政府关于2023年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作的报告》。

会议印发了关于《青海省促进清洁能源产业发展条例(草案)》的审议意见,关于《西宁市旅游市场管理条例》的审查报告,关于《海东市平安建

设条例》的审查报告,关于《海西蒙古族藏族自治州蒙古语言文字工作条例》的审查报告,关于《海西蒙古族藏族自治州农牧区人居环境治理条例》的审查报告,《海西蒙古族藏族自治州移风易俗促进条例》和关于《海西蒙古族藏族自治州移风易俗促进条例》的审查报告,关于《玉树藏族自治州促进藏医药发展条例》的审查报告,《果洛藏族自治州促进藏医药发展条例》和关于《果洛藏族自治州促进藏医药发展条例》的审查报告,关于《大通回族土族自治县地质灾害隐患点防治条例》的审查报告,关于《互助土族自治县施行〈中华人民共和国民法典〉结婚年龄的变通规定》,关于《互助土族自治县施行〈中华人民共和国民法典〉结婚年龄的变通规定》的审查报告,关于《民和回族土族自治县施行〈中华人民共和国民法典〉结婚年龄的变通规定》的审查报告,关于《化隆回族自治县施行〈中华人民共和国民法典〉结婚年龄的变通规定》,关于《化隆回族自治县施行〈中华人民共和国民法典〉结婚年龄的变通规定》的审查报告,关于《河南蒙古族自治县施行〈中华人民共和国民法典〉结婚年龄的变通规定》,关于《河南蒙古族自治县施行〈中华人民共和国民法典〉结婚年龄的变通规定》的审查报告,关于《青海省2023年财政决算(草案)》的报告,关于《省人民政府关于发行2024年地方政府债券并相应调整收支预算的报告》的审查结果报告。

省常委、省监察委员会代理主任刘美频,副省长刘超,省高级人民法院负责人,省人民检察院检察长查庆九等列席会议。

我市开展全市防汛抗洪 应急指挥体系推演

本报讯(记者 喻宇)为切实提升我市防范应对洪涝灾害能力,积极推进防汛抗洪应急指挥体系建设,按照市委市政府紧急工作要求,市应急指挥部于近日开展了西宁市防汛抗洪应急指挥体系推演,此次演练组织市、县两级防汛抗洪指挥部41家成员单位,共计710余人参演,旨在检验全市防汛抗洪应急指挥体系的通畅性、应急救援协调联动机制和联合处置机制。

此次推演以近期西宁市多地出现连续降雨天气过程,湟中区南部和大通县北部将出现短时强降雨天气,降雨持续增强,西宁市防汛抗洪指挥部迅速启动防汛Ⅲ级应急响应为背景,共设置了三个阶段:市级总指挥部成立视频会议、指挥命令下达与回复、响应结束,全程颁布市总指挥命令32道,市、县两级指挥部建立健全了命令接收、传达、执行、反馈的跟踪机制,所有命令在演练中得到了充分执行,提高了现场统一指挥能力和具体实施容错率,提升了全体指战员作战效率,保证了各级应急指挥部高效运转、措施得当。在推演过程中,各地区、各部门之间建立了常态化的沟通机制,并定期互通工作进展、资源需求等信息,避免出现信息孤岛和工作重复,各项行动均由各级指挥长根据总指挥部命令严格实施,相互配合,共同应对灾害事件,优化应急决策和处置机制。

通过此次推演,各地区、各部门进一步强化了责任意识,增强了应急救援联动响应机制,提升了防汛救灾指挥调度能力。据悉,市应急局将以此次推演为契机,持续做好汛期安全防範和突发应对处置工作。

积极防范应对!全市水库安全运行

本报讯(记者 小蕊)日前,记者从市水务局获悉,为积极应对7月22日至23日强降雨,我市水务部门聚焦水情旱情监测预警、水工程防洪抗旱调度和应急水量调度、防御洪水应急抢险技术支撑三项职能,落实落细各项防范应对措施,全力确保安全度汛。目前,全市河道水势平稳,水库安全运行。

针对此次强降雨,市水务局按照局领导工作包片机制,分管领导带领由各部门业务骨干和专家组成2个工作组,下沉降雨重点区域指导工作开展。各县区水行政主管部门和基层水管单位闻汛而动,保持高度警惕戒备。落实落细堤防、水库、淤地坝、山洪灾害危险区各项防范应对措施和防御责任人责任。加强水库调度运行,立足骨干水库调蓄能力,“一库一策”实施预泄调度,留足防洪库容,全力拦洪削峰错峰,截至7月23日,全市水库腾库150.3万立方米。及时启动应急响应,持续开展风险隐患排查,自7月20日以来,累计出动安全生产及防灾减灾检查组148个,检查水库21座,淤地坝110座,涝池座、灌区19座,农村人饮工程75处,在建水利工程37项,河道38条,易灾沟道95条,共发现隐患36处,已整改36处。此外,加强值班值守力量配备,及时报送各项工作开展情况。

市水务局将密切监视天气和雨情、水情、工情发展变化,利用气象短临降雨预报成果,做好监测预报预警工作,及时做好与气象、应急等部门协同联动,全力做好防范应对工作,守牢安全底线,保障人民群众生命财产安全。

陈刚吴晓军与北京大学校长龚旗煌一行座谈

本报讯(特约记者 莫昌伟)7月22日,省委书记、省人大常委会主任陈刚,省委副书记、省长吴晓军在西宁与北京大学校长、中国科学院院士龚旗煌一行座谈。

陈刚、吴晓军对龚旗煌一行来青表示欢迎,对北京大学长期以来给予青海的帮助表示感谢。他们说,党的十八大以来,习近平总书记三次来青海考察,两次参加全国人大青海代表团审议,为青海明确了“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位,指明了打造高地、建设“四地”的高质量发展之路。特别是习近平总书记第

三次来青海考察,进一步明确前进方向,极大鼓舞了全省干部群众感恩奋进的热情和干劲。把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实,推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展,教育是基础、科技是关键、人才是根本。希望双方围绕党的二十届三中全会提出的相关改革目标任务,聚焦国家所需,发挥各自所长,深化交流合作,在教育、人才培养、科技创新等方面继续支持青海经济社会实现高质量发展。

龚旗煌对青海生态保护和高质量发展取得的成绩表示祝贺,感谢青海

一直以来对北京大学的支持。他表示,近年来,北京大学始终以习近平总书记重要讲话和指示批示精神作为办学治校的根本遵循,加快推进顶尖学科建设,实现学科实力整体提升。北京大学将深入贯彻落实党的二十届三中全会和习近平总书记重要讲话精神,在以往与青海良好合作的基础上,进一步把自身优势与青海发展相对接,拓展双方合作领域,推动科技成果转化,更好服务地方发展,更好助力中国式现代化建设。

省领导赵月霞、朱向峰,北京大学校领导顾涛、宁琦、朴世龙参加。

开发区出台13条措施抓招商稳投资

本报讯(记者 樊娅楠)抓招商、稳投资,坚定信心、攻坚克难,西宁经济技术开发区(以下简称“开发区”)深入贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神和党的二十届三中全会、省委十四届六次全会精神,按照“干一年、看三年、谋十年”工作要求,制定出台13条工作措施,全力推动下半年投

资持续回升向好。开发区将从抓续建项目稳存量、加快基础设施项目进度、力促新建项目扩增量、做优绿算项目加速跑等方面入手,紧盯电解槽石墨化技改、10万吨高纯晶硅、30万吨工业硅、产业园智能制造生产线建设等续建项目进度,加大重点排水系统提升改造、X86

计算集群扩容升级设备购置、刘家沟生态修复等项目建设进度,重点加快20吉瓦时储能电池机柜、10吉瓦时短高频储能组架、退役光伏组件回收、绿电智算产业园、西宁新型显示产业园、绿坤光伏铝边框及铝合金支架、医药产业园等新建项目建设进度。

(下转A04版)

